

МОУ «Шемуршинская СОШ»

# ПРЕЗЕНТАЦИЯ

*На тему: "Чем меня привлёк фокс Микки,  
или жизнь и творчество Саши Черного"*

**Выполнила:  
ученица 4б класса  
Иванова Настя**

**Классный руководитель:  
Мартынова Н.А**

**Шемурша 2008г.**

# Цель моей работы:

Познакомиться с биографией и творчеством Саши Чёрного, привлечь внимание детей к его произведениям



# ЗАДАЧИ

1. Изучить творчество Саши Чёрного.
2. Провести анкетирование среди учащихся начальной школы.
3. Прочитать произведения Саши Чёрного.
4. Составить презентацию.

# МЕТОДЫ РАБОТЫ

1. Работа в библиотеке.
2. Работа в Интернете.
3. Анкетирование.

# АШКОТА!

- 1. Знаешь ли ты,
  - А) художник;
  - Б) писатель;
  - В) композитор.
- 2. Как ты думаешь, почему Саша Чёрный выбрал себе такой псевдоним?

.....  
.....  
.....

- 3. Какое из произведений написал Саша Чёрный?
  - А) Няне;
  - Б) Арапкина молитва;
  - В) Есть в осени первоначальной...

- 4. Чем привлекают тебя произведения Саши Чёрного?

.....  
.....  
.....

- 5. Какое из произведений Саши Чёрного ты посоветовал бы прочитать своим друзьям?

.....  
.....

# Биография Саши Черного:



Саша Черный (Александр Михайлович Гликберг) родился 1 (13) октября 1880 года в городе Одесса, в многодетной еврейской семье провизора, агента торговой фирмы. Чтобы дать ребёнку возможность поступить в гимназию, родители крестили его. В гимназии Александр проучился недолго. Мальчик бежал из дома, стал нищим-попрошайкой.



Ну, так вот - такой поэт  
примчался к вам:

Это ваш слуга покорный,

Он зовется "Саша  
Черный"...

Почему? Не знаю сам.

Саши Черный так раскрыл секрет появления на свет своего псевдонима: "Нас было двое в семье с именем Александр. Один брюнет, другой блондин. Когда я еще не думал, что из моей "литературы" что-нибудь выйдет, я начал подписываться этим семейным прозвищем".

# Первые книги:



В 1908 году Саша Чёрный становится известным как детский писатель. Его первые книги для детей: «Тук -Тук», «Живая Азбука».



Поэт дружен с Корнеем Чуковским и по его настоянию пишет книжки для детей.

В 1920 году Саша Чёрный уезжает из России. Он живёт в Берлине, Риме, печатается в русских газетах и журналах.

С 1924 года поэт живёт в Париже. В это время он написал такие детские книги как «Сон профессора Потрашкина», «Дневник фокса Микки», «Кошачья санатория», «Румяная книжка», «Белка-мореплывательница»



И в стихах и в прозе Саша Чёрный – это удивительный фантазёр, сказочник, который умеет достигаться до каждого детского сердца. Очень интересен «Дневник Фокса Микки».





Саша Чёрный скончался от сердечного приступа 5 июля 1932 года. Рискую жизнью, он помогал в тушении пожара на соседней ферме. Придя домой, слёг и больше не поднялся.

Известный русский композитор Дмитрий Шостакович написал музыку на цикл его стихов.



# ВЫВОДЫ:

1. Работая над этой темой, я узнала, что Саша Чёрный - замечательный писатель. Его произведения интересны как взрослым, так и детям.
2. Не все ученики начальной школы знакомы с произведениями Саши Чёрного.
3. Считаю, что познакомив детей с жизнью и творчеством Саши Чёрного, привлеку их внимание к его произведениям, развивая интерес к чтению.

# Использованная литература:

- ❖ Литературное чтение, 2 класс, автор Е.И. Матвеева.
- ❖ Литературное чтение, 3 класс, автор Е.И. Матвеева.
- ❖ Литературное чтение, 4 класс, автор Е.И. Матвеева.
- ❖ «Детский остров» Саши Чёрного.
- ❖ <http://ru.wikipedia.org/>
- ❖ <http://www.tonnel.ru/>
- ❖ [http://az.lib.ru/c/chernyj\\_s/text\\_0210.shtml](http://az.lib.ru/c/chernyj_s/text_0210.shtml)